

优化康复技术,加强科普宣传

济宁妇幼儿童康复中心赵淑珍委员工作室挂牌成立

郭纪轩 通讯员 田国栋
李宇辰 济宁报道

近日,济宁市政协委员工作室建设座谈会暨赵淑珍委员工作室授牌仪式在济宁妇幼儿童康复中心五里营康复区举行。济宁市政协副主席、市工商联主席李敬,市政协委员联络工作委员会主任、市残联二级巡视员张修占,市政协委员联络工作委员会副主任彭雅丽等出席活动,济宁妇幼党委书记、院长陈玉清陪同参加,部分优秀工作室牵头委员共同见证了这一重要时刻。

在陈玉清的陪同下,李敬一行实地考察了儿童康复中心综合理疗室、感统训练室等

各类功能康复室,看望了在训儿童及家长。调研中,李敬仔细询问了中心在残疾儿童康复教育、医疗资源整合等方面的工作进展,深入了解特色服务项目运行、儿童康复效果等情况,对中心取得的显著成效给予充分肯定。本次调研为委员工作室下一步精准履职、建言献策提供了重要依据和明确方向。

授牌仪式上,李敬向赵淑珍授牌“赵淑珍委员工作室”,并在致辞中对济宁妇幼长期以来对政协委员履职提供的大力支持表示感谢。李敬指出,医院在专业支撑、人员保障等方面为政协工作提供了重要助力,充分体现了对政协工作的高度

重视。希望中心继续发挥专业优势,为委员履职提供更多支持。随后召开的座谈会上,与会委员围绕如何深化工作室职能、提升履职实效进行了深入交流。

赵淑珍委员工作室的成立,成为工作室成员创新履职的重要实践平台。工作室将充分发挥专业优势,通过优化康复技术、完善跟踪帮扶、加强科普宣传、整合社会资源等举措,切实提升残疾儿童康复服务水平。赵淑珍表示,工作室既是荣誉更是责任,未来将锚定儿童康复核心,聚焦孤独症群体,以专业服务和人文关怀为特殊儿童成长保驾护航,为提升特殊儿童福祉贡献政协智慧。

试点提质扩面,工作走深走实

近日,山东省疾控局抽调专家组来曲阜开展疾控监督员制度试点评价工作。专家评价组对曲阜市探索建立的“四个三”工作体系给予充分认可,对曲阜市在疾控监督员制度试点工作所做出的成效和努力给予了肯定。

座谈会上,曲阜市疾控中心主任胡翔详细介绍了试点工作的主要做法、取得的成效以及经验,同时就下一步全面推行试点工作的思路、遇到的困难和挑战等与专家组进行了深入交流。

专家组先后到市疾控中心、书院社区卫生服

务中心、曲阜宏会医院开展实地评价,重点查看了专职疾控监督员工作室设置、人员作用发挥等情况,详细了解日常运行机制和信息化建设情况,并就关心的问题与工作人员进行了交流。

下一步,曲阜市将在总结前期试点工作经验的基础上,有序推动试点工作提质扩面,在全市各级各类医疗机构全面推行疾控监督员制度试点,进一步深化医防协同、医防融合能力建设,推动医疗机构疾控监督员制度工作走深走实。

(通讯员 张瑜 焦俊)

四方聚力强党建,共筑健康新防线

日前,北京大学公共卫生学院党委副书记苏鸿,北京大学儿童青少年卫生研究所所长、支部书记宋逸,山东省疾控中心健康管理所副所长李素云,济宁市疾控中心党委副书记、主任梁玉民,济宁市疾控中心党委委员、副主任王连顺一行到曲阜市进行四方党支部联建活动。

联建支部前往曲阜市东方学校实地调研学校卫生工作开展情况。曲阜市妇幼保健院汇报了学生健康管理工作的实践与成效。与会人员围绕当前学生常见病防控的重点、难点问题,进行了深入交流研讨。

在曲阜市党员党性提升实训基

地,举行了四方党支部联建签约及“政德教育”主题党日活动。在与会人员共同见证下,四方党支部代表签署联建协议,标志着跨区域、跨层级的党建合作平台正式建立。

此次四方党支部联建活动,是深化“圣城疾控 健康先锋”党建品牌建设、推动党建与业务深度融合的又一重要实践。通过高水平的学术交流、深度的党性淬炼和务实的合作签约,不仅为辖区学校卫生工作提供了宝贵指导,更搭建了与国家顶尖学府、省级权威机构常态化沟通协作的桥梁。

(通讯员 郭婷)

强化部门协同,明确工作目标

日前,梁山县召开了2025年特定健康问题哨点监测项目启动暨培训会,本年度监测哨点县妇幼保健计划生育服务中心、水泊街道社区卫生服务中心等参加了会议。

会议上,县疾控中心主任助理林相森解读《2025年梁山县特定健康问题哨点监测实施方案》,明确了抽样范围、调查对象、监测内容及责任分工。县卫生健康局党组成员、疾控局局长、疾控中心党总支书记王磊强调各监测哨点要提高

站位,确保数据真实可靠,高标准、高水平、高质量完成年度监测任务。

梁山县作为山东省5个国家级监测点之一,已连续4年承担监测任务。技术培训阶段,项目工作人员对工作内容进行全面细致地讲解,并结合项目往年开展过程中存在的问题和本年度监测变化内容,详细梳理工作要点及注意事项,确保项目顺利实施。

(通讯员 贾陈晨)